

# El Eco de Cartagena

Cuarto decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Contra la blasfemia

Recientemente ha dictado una importante circular el señor Gobernador Civil de la Provincia para la represión del vicio de la blasfemia.

Dice así:

«Con verdadera pena he oido que en esta noble e hidalgas provincia de Murcia, no faltan algunos malos españoles que blasfeman.

La blasfemia es absolutamente intolerable; constituye la más grave ofensa a Dios; ataca profundamente a la religión católica, que es la religión del Estado y la que profesamos la casi absoluta totalidad de los españoles; revela enorme incultura y poca educación; ultraja la sana moral y las buenas costumbres; revela barbarie en quienes la profieren y de sensación de gran retrazo en los pueblos donde existe.

Por todo ello y resultadamente decidido a obrar con inflexible energía, dispongo:

1º Que la guardia civil, alcaldes, agentes de Vigilancia y Seguridad, guardias municipales y absolutamente todos osantes dependan de mi autoridad, pongan en mi conocimiento todo caso de blasfemia de que tenga noticia, y a la mayor brevedad posible.

2º Que procederé, con energía que considero saludable, contra quienes no cumplan esta disposición.

3º Todo blasfemo será castigado con multas hasta de quinientos pesos, sin perjuicio de otras sanciones a que haya lugar.

Murcia 6 de Junio 1924.— El Gobernador Civil, César Ballarín.

Nuestro más entusiasta aplauso al Sr. Ballarín por su acertada disposición que pone muy encumbrado su celo y rectitud al procurar de esta suerte por la cultura y buen nombre de la provincia de su jurisdicción.

Aquí en Cartagena, donde ya por la Acusidá con plausible ahinc se trabaja por la desparición de viles perniciosas costumbres, impropias de las ciudades cultas, ligando grandes letreros en sitios públicos donde se encarece a los vecinos que dentibren tan feo vínculo, de desear es que los agentes de la autoridad exigieran más su celo por el cumplimiento de la precedente disposición, hasta llegar a proscriptir en absoluto la blasfemia de esta tierra bendita, compuesta y de héroes.

## De Sociedad

Los que vienen

De Murcia para pasar días unos con sus hermanos los señores de Massa, ha venido la bella señorita María Ordán.

— A Alcañiz ha regresado el Vice-Consul de la Argentina señor Barrera y su distinguida esposa Dña María Luisa Guzmán.

— Han tenido el gusto de asistir, procedentes de Valencia, a don Antonio Ardil Yúfera y a don Ramón Llamas Nutrelin.

— A su casa del campo donde pasará una temporada, el jefe del Ayuntamiento D. Francisco Ruiz Gaeldo.

— De Madrid ha llegado el joven cartagenero, don Diego Rodríguez Ponce.

— De Fálico, el capitán de Corbeta don Camilo Alcalá y el teniente de navío don Díaz de Regalado.

— De Zaragoza ha regresado don Juan Muñoz.

## Notas varias

Están siendo muy felicitadas nuestras compañeras en la prensa el poeta cartagenero D. Miguel Palayo y el señor Escrivano; el primero autor de los hermosos versos escritos en un pergamo pintado artísticamente por el segundo y que la finó entregado por los marinos de Cartagena al Comandante de la fragata argentina «Presidente Sarmiento» el día de la fiesta en dicho barco.

## Enfermos

Está mejorada de su enfermedad D. Mery Miliván de Quesada.

— También está restablecido de su indisposición el Teniente Corral del Regimiento de Sevilla D. José García Aldeve.

## DESDE MADRID

### El fallo sobre Berenguer

Tengo mi juicio respecto del general Berenguer y si pudiera exporle con libertad lo expondría más gallardamente y exagerando tal vez más que sucede.

— Me atraen grandemente las personas cuando se hallan en la prosperidad, pero me inspiran gran respeto y consideración aquellas sobre las cuales caen las adversidades. Dada mi manera de pensar y de sentir hacia todo consideración de orden puramente humano, diría yo que discípulo de Cristo es posible que no hubiera estado presente en las horas triunfales de Jerusalén, pero de seguro que no hubiese faltado en las horas de tristeza y de dolor infinitos de la noche de Getsemani. Y por esta razón hoy más que otras veces diré lo que pienso y lo que siente de la persona del general Berenguer, con el que no ha errado jamás ni salido y a quien a pesas el conocido de vista.

— No sería obstáculo el elogio que yo hiciese de su personalidad militar y el juicio que me mereciese, para que, aparte y por encima de él, acatándolo y reverenciándolo, aceptase el fallo del Supremo de Guerra y Marina, porque es el veredicto de unos hombres de conciencia y de honor han podido pronunciarlo, y que otros que le han pronunciado, sin que hagan sentido sobre el ningún género de presunción.

— Y esto, toméntolo como principio de conducta en todo y para todos, sobre el pecho a la esperanza de que ya no teenga sitio entre nosotros aquella justicia que antes de ejercitarse nos trae a quienes lo pedía en nombre, en apoyo político y su posición social, y que contra todas las leyes de la Fálica, descargaba siempre sobre los demás y en pocas ocasiones sobre los culpables; y si esto es así, cambiará considerablemente el ambiente social ya que este vería impurificado ante todo y sobre todo por el impuesto de la arbitrariedad y de la justicia.

M. Palafior

## Teatro-Círculo

Esta noche a las diez hará su debut en el Teatro Circo, la notable compañía de opereta de Eugenio Casals.

Teatro las mejores referencias de esta compañía, integrada por nobles partes, por lo que no dudamos de que el público correspondrá llenando el teatro.

— Se debutó lo hacen con las zarzuelas «La India tapada» y «Los Faefarrones».

— De Madrid ha llegado el joven cartagenero, don Diego Rodríguez Ponce.

— De Fálico, el capitán de Corbeta don Camilo Alcalá y el teniente de navío don Díaz de Regalado.

— De Zaragoza ha regresado don Juan Muñoz.

ESTIBAS SANTOS SANTOS  
CEMENTOS.—MOSELIOS.  
REFRÁCTARIOS LLOVET  
CARTAGENA (San Anton)

## Los marinos argentinos

### Cartagenererías

#### La semana argentina

Cartagena, la gloriosa patria de los insignes marinos que hoy una tristeza honda: la bella levantina ciudad del mar eternamente azul y el cielo espeso diáfano andaluz, se encuentra a la mitad posavida, nostálgica. Parece que a Cartagena le falta desde ayer algo; das la impresión sus calles y sus plazas, sus paseos y su puerto, de que le han robado, de que le han arrebatado algo muy suyo, algo muy íntimo y amado, algo muy de su estrella y de su espíritu, algo muy de su psicología y de su alma.

Y ¿cómo no? que dirías con dulce y meliflua acento nuestro hermano los argentinos, jóvenes y cañas de la pena que hoy nos abriga, de la nostalgia que hoy nos abraza. Si has ido a Cartagena te falta desde ayer algo; das la impresión sus calles y sus plazas, sus paseos y su puerto, de que le han robado, de que le han arrebatado algo muy suyo, algo muy íntimo y amado, algo muy de su estrella y de su espíritu, algo muy de su psicología y de su alma.

Questa lo nos olvidaran y cuando lo

olvidaremos Nada. Esta gran familia

ha argentina-cartagenera, como yo digo, aunque esté mejor la expresión hispano argentina, porque en Cartagena ha estado representada España todo, hablando y haciendo. Cartagena, por encargo y en nombre de la Patria entera, de quien deberá imponente levantina ciudad ha sido digno verbo, aprecio magnífico y delegado maravilloso, este gran libro: semana argentina, segudo, año de pleno y agradabilísimo recuerdo en Cartagena.

Cap. profundo pese ha abandonado

aqueste suelo los fraternales visitantes.

Con horro dolor los hemos visto nos

otros partir. Con sincera tristeza han

abandonado ellos. Con nostalgia honda

hemos quedado aquí nosotros. Ellos se

han ido contentos y satisfechos, de los

otros de nuestras casas, de nuestros

amigos y obsequios (aún más merecidos); nosotros hemos quedado abuyugados y engañados, por un exquisito

trato e imponderable amabilidad. Han

correspondido soberana y explícitamente a nuestros amigos y hermanos,

que en justicia merecían por ser

muy dignos de ellos —y así, tiernos mar

chán ensonatados de nosotros (palabras

textuales de nuestros ilustres huéspedes)

nosotros hemos querido de ellos

rindidamente maravillados.

— Yo han ido. Y estos otros y con

ello la figura simpática y entrañable,

atractiva y seductora de ese inseparable

Monseñor Piaggio, de ese vicario

general de la Argentina. Amable, ima-

ginación de agilidad, inteligencia exqui-

sita, eruditísima, tribulante, palabra clásica

y memoria prodigiosa;

Le ruego perdón, por la inspección

semejante a la que

yo hice en su honor, y admisión

de su amabilidad y su cortesía.

— Al despachar, no lo hicieron sin an-

teriorizar escucha de unos sencillos para

que en prueba de su fe y en suplicio de

su bondad ofrendar ante la ve-

nerunda imagen del Cristo Moreno.

— Yo han ido. Y estos otros y con

ello la figura simpática y entrañable,

atractiva y seductora de ese inseparable

Monseñor Piaggio, de ese vicario

general de la Argentina. Amable, ima-

ginación de agilidad, inteligencia exqui-

sita, eruditísima, tribulante, palabra clásica

y memoria prodigiosa;

Le ruego perdón, por la inspección

semejante a la que

yo hice en su honor, y admisión

de su amabilidad y su cortesía.

— Al despachar, no lo hicieron sin an-

teriorizar escucha de unos sencillos para

que en prueba de su fe y en suplicio de

su bondad ofrendar ante la ve-

nerunda imagen del Cristo Moreno.

— Yo han ido. Y estos otros y con

ello la figura simpática y entrañable,

atractiva y seductora de ese inseparable

Monseñor Piaggio, de ese vicario

general de la Argentina. Amable, ima-

ginación de agilidad, inteligencia exqui-

sita, eruditísima, tribulante, palabra clásica

y memoria prodigiosa;

Le ruego perdón, por la inspección

semejante a la que

yo hice en su honor, y admisión

de su amabilidad y su cortesía.

— Al despachar, no lo hicieron sin an-

teriorizar escucha de unos sencillos para

que en prueba de su fe y en suplicio de

su bondad ofrendar ante la ve-

nerunda imagen del Cristo Moreno.

— Yo han ido. Y estos otros y con

ello la figura simpática y entrañable,

atractiva y seductora de ese inseparable

Monseñor Piaggio, de ese vicario

general de la Argentina. Amable, ima-

ginación de agilidad, inteligencia exqui-

sita, eruditísima, tribulante, palabra clásica

y memoria prodigiosa;

Le ruego perdón, por la inspección

semejante a la que

yo hice en su honor, y admisión

de su amabilidad y su cortesía.

— Al despachar, no lo hicieron sin an-

teriorizar escucha de unos sencillos para

que en prueba de su fe y en suplicio de

</div